
Ìîñêîâñêàÿ êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà 2010, Ëèãà Â

Ìîñêâà, 17 îêòÿáðÿ 2010

Çàäà÷à A. Ïîêóïêà öâåòîâ

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: flowers.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: flowers.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 second

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 megabytes

Íà Äåíü ó÷èòåëÿ Âàñÿ ðåøèë êóïèòü áóêåò öâåòîâ. Â ìàãàçèíå ïðîäàþòñÿ ðîìàøêè ïî A ðóáëåé

çà øòóêó è ãëàäèîëóñû ïî B ðóáëåé çà øòóêó (A < B). Ó Âàñè åñòü C ðóáëåé. Îí õî÷åò ñîñòàâèòü

áóêåò èç ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîãî êîëè÷åñòâà öâåòîâ, è ïðè ýòîì ïîòðàòèòü êàê ìîæíî áîëüøå

äåíåã. Äðóãèìè ñëîâàìè, èç âñåõ áóêåòîâ ñ ìàêñèìàëüíî âîçìîæíûì êîëè÷åñòâîì öâåòîâ îí õî÷åò

âûáðàòü ñàìûé äîðîãîé, íî íå äîðîæå C ðóáëåé. Ïîìîãèòå åìó âû÷èñëèòü ñòîèìîñòü òàêîãî áóêåòà.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ââîäÿòñÿ òðè öåëûõ ÷èñëà A, B, C (1 ≤ A < B ≤ 100, 0 ≤ C ≤ 1000).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � ñòîèìîñòü ñàìîãî äîðîãîãî áóêåòà èç ìàêñèìàëüíîãî êîëè÷åñòâà öâåòîâ.

Ïðèìåðû

flowers.in flowers.out

2 3 11 11

3 5 10 9

Êîììåíòàðèè

Â ïåðâîì òåñòå èñêîìûé áóêåò ñîñòîèò èç ÷åòûð¼õ ðîìàøåê è îäíîãî ãëàäèîëóñà. Âî âòîðîì �

òîëüêî èç òð¼õ ðîìàøåê.

Ñòðàíèöà 1 èç 8



Ìîñêîâñêàÿ êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà 2010, Ëèãà Â

Ìîñêâà, 17 îêòÿáðÿ 2010

Çàäà÷à B. Ïèööà

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: pizza.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: pizza.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 second

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 megabytes

Êîìïàíèÿ èç M ÷åëîâåê ïðèøëà â ïèööåðèþ. Ïîñîâåùàâøèñü, îíè ðåøèëè çàêàçàòü îäíó áîëü-

øóþ ïèööó ñ K íà÷èíêàìè. Ïèööà ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé êðóã, ïîäåë¼ííûé íà K ðàâíûõ ñåêòîðîâ, â

êàæäîì èç êîòîðûõ íàõîäèòñÿ ñâîÿ íà÷èíêà. Ïèööó ïîäàþò åù¼ íå ðàçðåçàííîé.

Äðóçüÿ ïîïðîñèëè îôèöèàíòà ðàçðåçàòü ïèööó íà M ðàâíûõ ñåêòîðîâ, ïî îäíîìó êóñêó íà ÷å-

ëîâåêà, òàê, ÷òîáû êàê ìîæíî áîëüøåìó êîëè÷åñòâó ëþäåé äîñòàëñÿ êóñîê ïî êðàéíåé ìåðå ñ äâóìÿ

íà÷èíêàìè.

Ïîìîãèòå îôèöèàíó îïðåäåëèòü, êàêîìó èìåííî êîëè÷åñòâó ëþäåé äîñòàíåòñÿ áîëüøå îäíîé

íà÷èíêè, åñëè ðåçàòü ïèööó íàèáîëåå îïòèìàëüíî.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ââîäÿòñÿ äâà öåëûõ ÷èñëà K, M (1 ≤ K ≤ 100, 1 ≤ M ≤ 100) � êîëè÷åñòâî íà÷èíîê â ïèööå è

êîëè÷åñòâî ÷åëîâåê â êîìïàíèè ñîîòâåòñòâåííî.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå êîëè÷åñòâî ÷åëîâåê, êîòîðûì äîñòàíåòñÿ áîëåå îäíîé íà÷èíêè â íàèëó÷øåì ñëó÷àå.

Ïðèìåðû

pizza.in pizza.out

3 3 3

3 2 2

Êîììåíòàðèè

Â ïåðâîì òåñòå êàæäîìó äîñòàíåòñÿ ïî äâå íà÷èíêè, åñëè ðåçàòü êàê óãîäíî, íî íå ïî ãðàíèöàì

ñåêòîðîâ ñ íà÷èíêàìè.

Âî âòîðîì òåñòå íå âàæíî êàê ðåçàòü: â ëþáîì ñëó÷àå îáîèì äîñòàíåòñÿ ïî ïîëîâèíå ïèööû, â

êàæäîé èç êîòîðûõ áóäåò áîëüøå îäíîé íà÷èíêè.

Ñòðàíèöà 2 èç 8



Ìîñêîâñêàÿ êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà 2010, Ëèãà Â

Ìîñêâà, 17 îêòÿáðÿ 2010

Çàäà÷à C. Ðåøåíèå çàäà÷

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: solving.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: solving.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 second

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 megabytes

Â ýòîé çàäà÷å Âàñÿ ãîòîâèòñÿ ê îëèìïèàäå. Ó÷èòåëü äàë åìó N (1 ≤ N ≤ 100) çàäà÷ äëÿ

òðåíèðîâêè. Äëÿ êàæäîé èç ýòèõ çàäà÷ èçâåñòíî, êàêèì óìåíèåì ai íóæíî îáëàäàòü äëÿ å¼ ðåøåíèÿ.

Ýòî îçíà÷àåò, ÷òî åñëè òåêóùåå óìåíèå Âàñè áîëüøå ëèáî ðàâíî çàäàííîãî óìåíèÿ äëÿ çàäà÷è, òî

îí ìîæåò åå ðåøèòü. Êðîìå òîãî, ïîñëå ðåøåíèÿ i-é çàäà÷è Âàñèíî óìåíèå óâåëè÷èâàåòñÿ íà ÷èñëî

bi.

Èñõîäíîå óìåíèå Âàñè ðàâíî A. Ðåøàòü äàííûå ó÷èòåëåì çàäà÷è îí ìîæåò â ïðîèçâîëüíîì

ïîðÿäêå. Êàêîå ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî çàäà÷ îí ñìîæåò ðåøèòü, åñëè âûáåðåò ñàìûé ëó÷øèé

ïîðÿäîê èõ ðåøåíèÿ?

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ñíà÷àëà ââîäÿòñÿ äâà öåëûõ ÷èñëà N , A (1 ≤ N ≤ 100, 0 ≤ A ≤ 100) � êîëè÷åñòâî çàäà÷ è

èñõîäíîå óìåíèå. Äàëåå èäóò N ïàð öåëûõ ÷èñåë ai, bi (1 ≤ ai ≤ 100, 1 ≤ bi ≤ 100) � ñîîòâåòñòâåííî

ñêîëüêî óìåíèÿ íóæíî äëÿ ðåøåíèÿ i-é çàäà÷è è ñêîëüêî óìåíèÿ ïðèáàâèòñÿ ïîñëå å¼ ðåøåíèÿ.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî çàäà÷, êîòîðîå Âàñÿ ìîæåò ðåøèòü.

Ïðèìåðû

solving.in solving.out

3 2

3 1

2 1

1 1

3

4 1

1 10

21 5

1 10

100 100

3

Êîììåíòàðèè

Â ïåðâîì òåñòå Âàñÿ ñìîæåò ðåøèòü âñå çàäà÷è, âûáðàâ, íàïðèìåð, ïîðÿäîê 2, 1, 3. Âî âòîðîì

òåñòå åìó íåîáõîäèìî ñíà÷àëà ðàçîáðàòüñÿ ñ 1 è 3 çàäà÷àìè, ïîñëå ÷åãî îí îñèëèò 2.

Ñòðàíèöà 3 èç 8



Ìîñêîâñêàÿ êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà 2010, Ëèãà Â

Ìîñêâà, 17 îêòÿáðÿ 2010

Çàäà÷à D. Ñòèëüíàÿ îäåæäà

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: style.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: style.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 second

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 megabytes

Ãëåá îáîæàåò øîïïèíã. Êàê-òî ðàç îí çàãîðåëñÿ èäååé ïîäîáðàòü ñåáå ìàéêó è øòàíû òàê, ÷òîáû

âûãëÿäåòü â íèõ ìàêñèìàëüíî ñòèëüíî. Â ïîíèìàíèè Ãëåáà ñòèëüíîñòü îäåæäû òåì áîëüøå, ÷åì

ìåíüøå ðàçíèöà â öâåòå ýëåìåíòîâ åãî îäåæäû.

Â íàëè÷èè èìååòñÿ N (1 ≤ N ≤ 100 000) ìàåê è M (1 ≤ M ≤ 100 000) øòàíîâ, ïðî êàæäûé

ýëåìåíò èçâåñòåí åãî öâåò (öåëîå ÷èñëî îò 1 äî 10 000 000). Ïîìîãèòå Ãëåáó âûáðàòü îäíó ìàéêó è

îäíè øòàíû òàê, ÷òîáû ðàçíèöà â èõ öâåòå áûëà êàê ìîæíî ìåíüøå.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ñíà÷àëà ââîäèòñÿ èíôîðìàöèÿ î ìàéêàõ: â ïåðâîé ñòðîêå öåëîå ÷èñëî N (1 ≤ N ≤ 100 000) è âî

âòîðîé N öåëûõ ÷èñåë îò 1 äî 10 000 000 � öâåòà èìåþùèõñÿ â íàëè÷èè ìàåê. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî

íîìåðà öâåòîâ èäóò â âîçðàñòàþùåì ïîðÿäêå (â ÷àñòíîñòè, öâåòà íèêàêèõ äâóõ ìàåê íå ñîâïàäàþò).

Äàëåå â òîì æå ôîðìàòå èä¼ò îïèñàíèå øòàíîâ: èõ êîëè÷åñòâî M (1 ≤ M ≤ 100 000) è â ñëåäó-

þùåé ñòðîêå M öåëûõ ÷èñåë îò 1 äî 10 000 000 â âîçðàñòàþùåì ïîðÿäêå � öâåòà øòàíîâ.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå ïàðó íåîòðèöàòåëüíûõ ÷èñåë � öâåò ìàéêè è öâåò øòàíîâ, êîòîðûå ñëåäóåò âûáðàòü

Ãëåáó. Åñëè âàðèàíòîâ âûáîðà íåñêîëüêî, âûâåäèòå ëþáîé èç íèõ.

Ïðèìåðû

style.in style.out

2

3 4

3

1 2 3

3 3

2

4 5

3

1 2 3

4 3

Ñòðàíèöà 4 èç 8



Ìîñêîâñêàÿ êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà 2010, Ëèãà Â

Ìîñêâà, 17 îêòÿáðÿ 2010

Çàäà÷à E. Ïîäòàñîâêà ðåçóëüòàòîâ

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: juggling.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: juggling.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 second

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 megabytes

Â ãîðîäå Í. îëèìïèàäà ïî èíôîðìàòèêå ñîñòîèò èç äâóõ òóðîâ, êàæäûé èç êîòîðûõ îöåíèâàåòñÿ

èç 400 áàëëîâ. Äëÿ óäîáñòâà âñå å¼ ó÷àñòíèêè çàíóìåðîâàíû ÷èñëàìè îò 1 äî N .

Ñðàçó ïîñëå ïðîâåäåíèÿ îëèìïèàäû êóðüåð ïðèí¼ñ æþðè ïðåíåïðèÿòíåéøåå èçâåñòèå: ¾ñâåðõó¿

ïðèøëî óêàçàíèå î òîì, ÷òî íåêòî Âàñÿ, âûñòóïàâøèé â îëèìïèàäå ïîä íîìåðîì 1, äîëæåí çàíÿòü

êàê ìîæíî áîëåå âûñîêîå ìåñòî, òî åñòü êàê ìîæíî ìåíüøå ó÷àñòíèêîâ äîëæíû íàáðàòü ïî ñóììå

äâóõ òóðîâ áîëüøå áàëëîâ, ÷åì Âàñÿ. Ïðè ýòîì ìåñòà, çàíÿòûå øêîëüíèêàìè â êàæäîì èç òóðîâ â

îòäåëüíîñòè, óæå îïóáëèêîâàíû, è èõ ìåíÿòü íåëüçÿ. Äëÿ êàæäîãî òóðà äàí ñïèñîê íîìåðîâ ó÷àñò-

íèêîâ â ïîðÿäêå çàíÿòîãî ìåñòà � ïåðåñòàíîâêà ÷èñåë îò 1 äî N . Òåïåðü ðàáîòà æþðè çàêëþ÷àåòñÿ â

òîì, ÷òîáû ðàññòàâèòü öåëûå áàëëû îò 1 äî 400 êàæäîìó ó÷àñòíèêó â ïåðâîì è âòîðîì òóðàõ òàêèì

îáðàçîì, ÷òîáû â èòîãîâîé òàáëèöå Âàñÿ çàíÿë êàê ìîæíî áîëåå âûñîêîå ìåñòî, à ìåñòà ó÷àñòíèêîâ

â êàæäîì èç òóðîâ íå èçìåíèëèñü. Ïðè ýòîì íèêàêèå äâà ó÷àñòíèêà íå äîëæíû ïîëó÷èòü â îäíîì

òóðå îäèíàêîâûå áàëëû.

Âàøà çàäà÷à � ïðîäåëàòü çà æþðè òàêóþ ðàáîòó.

Ñ÷èòàåòñÿ, ÷òî ó÷àñòíèê ïî ñóììå äâóõ òóðîâ çàíÿë ìåñòî A, åñëè ðîâíî A − 1 ó÷àñòíèêîâ

íàáðàëè ïî ñóììå äâóõ òóðîâ ñòðîãî áîëüøå áàëëîâ.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ñíà÷àëà ââîäèòñÿ öåëîå ÷èñëî N (1 ≤ N ≤ 200) � êîëè÷åñòâî ó÷àñòíèêîâ îëèìïèàäû. Âî âòîðîé

ñòðîêå ïåðå÷èñëåíû íîìåðà ó÷àñòíèêîâ â ïîðÿäêå çàíÿòûõ ìåñò â ïåðâîì òóðå (îò ïåðâîãî ìåñòà äî

N -ãî). Â òðåòüåé ñòðîêå â òàêîì æå ôîðìàòå ñëåäóåò îïèñàíèå âòîðîãî òóðà. Íîìåðà ó÷àñòíèêîâ âî

âòîðîé è òðåòüåé ñòðîêàõ ðàçäåëåíû ïðîáåëàìè.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Ñíà÷àëà âûâåäèòå N öåëûõ ÷èñåë îò 1 äî 400, ñîîòâåòñòâóþùèõ ðàññòàíîâêå áàëëîâ ó÷àñòíèêàì

ïåðâîãî òóðà, ãäå i-îå ÷èñëî � áàëë â ïåðâîì òóðå ó÷àñòíèêà, çàíÿâøåãî íà í¼ì i-å ìåñòî, çàòåì
àíàëîãè÷íî N öåëûõ ÷èñåë, ñîîòâåòñòâóþùèõ ðàññòàíîâêå áàëëîâ âî âòîðîì òóðå. ×èñëà ðàçäåëÿéòå

ïðîáåëàìè èëè ïåðåâîäàìè ñòðîêè. Íèêàêèå äâà ó÷àñòíèêà íå äîëæíû ïîëó÷èòü îäèíàêîâûå áàëëû

â îäíîì è òîì æå òóðå. Åñëè ñóùåñòâóåò íåñêîëüêî ñïîñîáîâ ðàññòàâèòü áàëëû òðåáóåìûì îáðàçîì,

âûâåäèòå ëþáîé èç íèõ.

Ïðèìåðû

juggling.in juggling.out

3

2 1 3

3 1 2

400 399 1

400 399 1

3

2 3 1

3 1 2

3 2 1

4 3 1

Êîììåíòàðèè

Âî âòîðîì ïðèìåðå ïåðâûé ó÷àñòíèê çàéìåò âòîðîå ìåñòî, ðàçäåëèâ áàëëû ñî âòîðûì è óñòóïèâ

òðåòüåìó. Ìîæíî áûëî áû ñäåëàòü è òàê, ÷òîáû âòîðîé ó÷àñòíèê âûñòóïèë õóæå ïåðâîãî, íî ìåñòî

ïåðâîãî îò ýòîãî íå èçìåíèòñÿ.

Ñòðàíèöà 5 èç 8



Ìîñêîâñêàÿ êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà 2010, Ëèãà Â

Ìîñêâà, 17 îêòÿáðÿ 2010

Çàäà÷à F. Ïðÿìîóãîëüíèêè

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: rects.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: rects.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 second

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 megabytes

Ïåòÿ íàðèñîâàë íà êëåò÷àòîì ëèñòêå áóìàãè êðàñèâûé ðèñóíîê ïðÿìîóãîëüíîé ôîðìû. Åãî ìëàä-

øåìó áðàòó Âàñå òîæå çàõîòåëîñü ïîðèñîâàòü, ïîýòîìó îí âûðåçàë èç òîãî æå ëèñòêà áóìàãè äðóãîé

ïðÿìîóãîëüíèê. Ïðè ýòîì îí íå äåëàë ëèøíèõ ðàçðåçîâ, òî åñòü â ðåçóëüòàòå â ëèñòêå îñòàëàñü ïðÿ-

ìîóãîëüíàÿ äûðêà. Êðîìå òîãî, ëèíèè ðàçðåçà íå ïðîõîäèëè (äàæå ÷àñòè÷íî) ïî ãðàíèöàì ðèñóíêà

Ïåòè. Áîëåå òîãî, ïî ãðàíèöàì ðèñóíêà íå ïðîõîäèëè äàæå ïðîäîëæåíèÿ ëèíèé ðàçðåçà.

Âàøà çàäà÷à � ïî äàííûì î ðàñïîëîæåíèè ðèñóíêà è ïðÿìîóãîëüíîé äûðêè îïðåäåëèòü, èñïîðòèë

ëè Âàñÿ ðèñóíîê ñòàðøåãî áðàòà, äðóãèìè ñëîâàìè, åñòü ëè íà âûðåçàííîì Âàñåé ïðÿìîóãîëüíèêå

õîòÿ áû ìàëåíüêèé ôðàãìåíò ðèñóíêà Ïåòè.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Âàì äàíû 8 öåëûõ ÷èñåë - x1, y1, x2, y2, x3, y3, x4, y4, ãäå (x1, y1) - êîîðäèíàòû ëåâîãî íèæíåãî

óãëà ðèñóíêà Ïåòè, (x2, y2) - êîîðäèíàòû ïðàâîãî âåðõíåãî óãëà ðèñóíêà. Àíàëîãè÷íî, (x3, y3) - êî-
îðäèíàòû ëåâîãî íèæíåãî óãëà âûðåçàííîãî Âàñåé ïðÿìîóãîëüíèêà, (x4, y4) - êîîðäèíàòû ïðàâîãî

âåðõíåãî óãëà âûðåçàííîãî ïðÿìîóãîëüíèêà. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî äàííûå ïðÿìîóãîëüíèêè íåâûðîæ-

äåíû (x1 < x2, y1 < y2 è àíàëîãè÷íûå íåðàâåíñòâà äëÿ âòîðîãî íàáîðà êîîðäèíàò). Ëèñòîê áûë íå

î÷åíü áîëüøèì, ïîýòîìó êàæäîå ÷èñëî ïî ìîäóëþ íå ïðåâîñõîäèò 104.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå YES, åñëè Âàñÿ èñïîðòèë ðèñóíîê, è NO â ïðîòèâíîì ñëó÷àå.

Ïðèìåðû

rects.in rects.out

1 1 2 2 3 3 4 4 NO

1 1 3 3 2 2 4 4 YES

1 1 4 4 2 2 3 3 YES

Êîììåíòàðèè

-
x1 2 3 4

6y

1

2

3

4

-
x1 2 3 4

6y

1

2

3

4

-
x1 2 3 4

6y

1

2

3

4
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Ìîñêîâñêàÿ êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà 2010, Ëèãà Â

Ìîñêâà, 17 îêòÿáðÿ 2010

Çàäà÷à G. Ñëîâàðü

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: voc.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: voc.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 second

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 megabytes

Îäíàæäû, ðàçáèðàÿ ñòàðûå êíèãè íà ÷åðäàêå, øêîëüíèê Âàñÿ íàø¼ë àíãëî-ëàòèíñêèé ñëîâàðü.

Àíãëèéñêèé îí ê òîìó âðåìåíè çíàë â ñîâåðøåíñòâå, è åãî ìå÷òîé áûëî èçó÷èòü ëàòûíü. Ïîýòîìó

ïîïàâøèéñÿ ñëîâàðü áûë êàê ðàç êñòàòè.

Ê ñîæàëåíèþ, äëÿ ïîëíîöåííîãî èçó÷åíèÿ ÿçûêà íåäîñòàòî÷íî òîëüêî îäíîãî ñëîâàðÿ: êðîìå

àíãëî-ëàòèíñêîãî íåîáõîäèì ëàòèíñêî-àíãëèéñêèé. Çà íåèìåíèåì ëó÷øåãî îí ðåøèë ñäåëàòü âòîðîé

ñëîâàðü èç ïåðâîãî.

Êàê èçâåñòíî, ñëîâàðü ñîñòîèò èç ïåðåâîäèìûõ ñëîâ, ê êàæäîìó èç êîòîðûõ ïðèâîäèòñÿ íåñêîëü-

êî ñëîâ-ïåðåâîäîâ. Äëÿ êàæäîãî ëàòèíñêîãî ñëîâà, âñòðå÷àþùåãîñÿ ãäå-ëèáî â ñëîâàðå, Âàñÿ ïðåäëà-

ãàåò íàéòè âñå åãî ïåðåâîäû (òî åñòü âñå àíãèéñêèå ñëîâà, äëÿ êîòîðûõ íàøå ëàòèíñêîå âñòðå÷àëîñü

â åãî ñïèñêå ïåðåâîäîâ), è ñ÷èòàòü èõ è òîëüêî èõ ïåðåâîäàìè ýòîãî ëàòèíñêîãî ñëîâà.

Ïîìîãèòå Âàñå âûïîëíèòü ðàáîòó ïî ñîçäàíèþ ëàòèíñêî-àíãëèéñêîãî ñëîâàðÿ èç àíãëî-

ëàòèíñêîãî.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Â ïåðâîé ñòðîêå ñîäåðæèòñÿ åäèíñòâåííîå öåëîå ÷èñëî N (1 ≤ N ≤ 100) � êîëè÷åñòâî àíãëèé-

ñêèõ ñëîâ â ñëîâàðå. Äàëåå ñëåäóåò N îïèñàíèé. Â ïåðâîé ñòðîêå êàæäîãî îïèñàíèÿ ñîäåðæèòñÿ

àíãëèéñêîå ñëîâî. Â ñëåäóþùåé ñòðîêå çàïèñàíî åäèíñòâåííîå ÷èñëî K ≥ 1 � êîëè÷åñòâî ïåðåâî-

äîâ. Â ñëåäóþùèõ K ñòðîêàõ ïðèâåäåíû ïåðåâîäû òåêóùåãî àíãëèéñêîãî ñëîâà íà ëàòèíñêèé, ïî

îäíîìó â êàæäîé ñòðîêå.

Âñå ñëîâà ñîñòîÿò òîëüêî èç ìàëåíüêèõ ëàòèíñêèõ áóêâ. Îáùåå êîëè÷åñòâî ñëîâ íà âõîäå íå

ïðåâûøàåò 100. Äëèíà êàæäîãî ñëîâà íå ïðåâîñõîäèò 15 ñèìâîëîâ.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Âûâåäèòå ñîîòâåòñòâóþùèé äàííîìó ëàòèíñêî-àíãëèéñêèé ñëîâàðü â ñëåäóþùåì ôîðìàòå. Â

ïåðâóþ ñòðîêó çàïèøèòå åäèíñòâåííîå öåëîå ÷èñëî N � êîëè÷åñòâî ëàòèíñêèõ ñëîâ â ñëîâàðå. Äà-

ëåå âûâåäèòå N îïèñàíèé, êàæäîå îïèñàíèå â îòäåëüíîé ñòðîêå: ñíà÷àëà ëàòèíñêîå ñëîâî, çàòåì

îòäåë¼ííûé ïðîáåëàìè äåôèñ (ñèìâîë íîìåð 45), çàòåì ðàçäåë¼ííûå çàïÿòûìè ñ ïðîáåëàìè ïåðåâî-

äû ýòîãî ëàòèíñêîãî ñëîâà íà àíãëèéñêèé.

Ïðè ýòîì ïîðÿäîê àíãëèéñêèõ ñëîâ âíóòðè ïåðåâîäà îäíîãî ëàòèíñêîãî ìîæåò áûòü êàêèì óãîä-

íî. Êðîìå òîãî, ïîðÿäîê ñëåäîâàíèÿ ëàòèíñêèõ ñëîâ äëÿ ïåðåâîäà â ñëîâàðå òàêæå íå âàæåí.

Ïðèìåðû
voc.in voc.out

3

apple

3

malum

pomum

popula

fruit

3

baca

bacca

popum

punishment

2

malum

multa

7

baca - fruit

bacca - fruit

malum - apple, punishment

multa - punishment

pomum - apple

popula - apple

popum - fruit
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Ìîñêâà, 17 îêòÿáðÿ 2010

Çàäà÷à H. Ïåøêè

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: pawns.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: pawns.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 second

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 megabytes

Â ïåðâîì êëàññå Ãëåá óâëåêàëñÿ øàõìàòàìè. Ê òîìó ìîìåíòó îí çíàë òîëüêî ëèøü êàê õîäèò

ïåøêà: îíà ìîæåò áèòü ïî äèàãîíàëè âëåâî-íàâåðõ è âïðàâî-íàâåðõ, è õîäèòü íà êëåòêó ââåðõ òîëüêî

åñëè òà êëåòêà íå çàíÿòà äðóãîé ôèãóðîé. Ïîýòîìó îí ïðèäóìàë ñâîé âàðèàíò øàõìàò.

Èãðà èä¼ò íà äîñêå ñ N ñòðîêàìè è M ñòîëáöàìè (1 ≤ N ≤ 100, 1 ≤ M ≤ 100) ïî ñëåäóþùèì

ïðàâèëàì. Â íèæíåé ñòðîêå, èìåþùåé íîìåð 1, ñòîèò P áåëûõ ïåøåê, áåëûõ ôèãóð íà äîñêå áîëüøå

íåò. Íà îñòàëüíîé ÷àñòè äîñêè ñòîÿò ðàçíûå ÷¼ðíûå ôèãóðû (èõ íàçâàíèÿ Ãëåá íå çíàåò). Õîäÿò

òîëüêî áåëûå, öåëü � äîñòè÷ü õîòÿ áû îäíîé ïåøêîé ñàìîé âåðõíåé ñòðîêè, èìåþùåé íîìåð N
(Ãëåá ñëûøàë, ÷òî â ýòîé ñèòóàöèè èç ïåøêè ìîæíî ñäåëàòü ôåðçÿ, à ñ òàêîé ñèëîé îí áåçóñëîâíî

ñìîæåò ïîáèòü âñå îñòàëüíûå ÷¼ðíûå ôèãóðû).

Êàê è â íàñòîÿùèõ øàõìàòàõ, åñëè ïåøêà Ãëåáà áü¼ò ÷¼ðíóþ ôèãóðó, òî îíà ñòàíîâèòñÿ íà å¼

ìåñòî, à ïîáèòàÿ ôèãóðà óáèðàåòñÿ ñ äîñêè. Ñ÷èòàåòñÿ, ÷òî Ãëåá âûèãðàë, åñëè îí ñóìåë äîñòè÷ü

õîòÿ áû îäíîé ïåøêîé ñàìîé âåðõíåé ñòðîêè, â ïðîòèâíîì ñëó÷àå îí ïðîèãðàë. Ïîìîãèòå åìó ïî

çàäàííîé êîíôèãóðàöèè âñåõ ôèãóð îïðåäåëèòü, ñìîæåò ëè îí âûèãðàòü.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ñíà÷àëà ââîäÿòñÿ ÷åòûðå öåëûõ ÷èñëà N , M , P , K (1 ≤ N ≤ 100, 1 ≤ M ≤ 100, 0 ≤ P ≤ M ,

1 ≤ K ≤ (N − 1)M . Äàëåå çàïèñàíî P ðàçëè÷íûõ ÷èñåë � íîìåðà ñòîëáöîâ pj (1 ≤ pj ≤ M), â

êîòîðûõ ñòîÿò áåëûå ïåøêè. Äàëåå èäóò K ðàçëè÷íûõ ïàð öåëûõ ÷èñåë � íîìåðà ñòðîê è ñòîëáöîâ

÷¼ðíûõ ôèãóð ri, ci (2 ≤ ri ≤ N , 1 ≤ ci ≤ M).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Åñëè õîòÿ áû îäíà ïåøêà ñìîæåò äîñòè÷ü ïîñëåäíåãî ðÿäà, âûâåäèòå YES, â ïðîòèâíîì ñëó÷àå

âûâåäèòå NO.

Ïðèìåðû

pawns.in pawns.out

3 3 2 3

1 3

2 2

3 1

3 3

YES

4 4 2 4

1 4

3 1

3 2

4 2

4 4

NO
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